



- ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
- ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
- ΑΓΓΕΛΙΕΣ
- KLASSENBUCH
- MONTAGS
- ΑΠΟΦΕΙΣ

Σήμερα είναι μεγάλη ημέρα. Ξεκινά το σχολείο και είναι η πρώτη φορά που ευχόμαστε πρώτα υγεία και μετά καλή χρονιά στα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς μας. Τηρώντας όλα τα υγειονομικά μέτρα και θερμομετρώντας τους πάντες, τελείωσε ο Αγασμός για πρώτη φορά με τα παιδιά όγ στην αλή αλλά στις τάξεις τους. Είδαμε και τον Αγασμό στο Καστελόριζο παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας στην Σαντοράκη, το σχολείο όπου φοιτούν 61! παιδιά.

Εκτός από τις εντάξ μας δημοσιεύουμε και ένα ποίημα, μία καταγγελία της Δέσπης Διαμαντίδου, που βρέθηκε στα θρανία της Αρχαρχής με τον Γεώργιο Ράλλη και τον Απόστολο Πίτσο τα δίσκολα χρόνια της ανόδου του ναζισμού, που πρέπει να αποτελεί οδηγό όλων μας.

Στο σημερινό τεύχος φιλοξενούμε ένα διασκεδαστικό απόσπασμα από το βιβλίο του Απόστολου Πίτσο, που δεν θυμόμαστε να έχει αναφερθεί ποτέ.

Als dōume kai to πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

- Δευ / Mo 14.9 - Ανοίγουν τα σχολεία
- Τρι / Di 15.9 - Academica - Κερατσίνι
- Τετ / Mi 16.9 -
- Πεμ / Do 17.9 - Winning Shipping Strategies
- Παρ / Fr 18.9 - Καφρόκρεμα
- Σαβ / Sa 19.9 -
- Κυρ / So 20.9 -

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. [Δείτε πληροφορίες...](#)

### Η καταγγελία της Δέσπης Διαμαντίδου

Μία ανάρτηση του Άγγελου Καβαίου στο facebook με ένα ποίημα - καταγγελία της Δέσπης Διαμαντίδου



*Δεν πήγα ποτέ σε ελληνικό σχολείο. Ο,τι έμαθα, το έμαθα με ιδιαίτερα μαθήματα. Πήγα στο Γερμανικό Σχολείο. Είχαμε εβραϊκόπουλα που τα πήρανε στη Γερμανία. Δεν έχω, επίσης, τον εβραίο δασκαλό μου, της γυμναστικής. Όταν πήγα στο Νταχάου, είδα τ' όνομά του γραμμένο ανάμεσα στους ανθρώπους που τους είχαν κάνει στους φούρνους. Μόλις βγήκα έξω, έκανα εμετό και είδα κι έναν κύριο παρατάρη που έκανε το ίδιο.*

Δέσπη Διαμαντίδου

### Δείτε την ανάρτηση...

### Απόστολος Πίτσος: "...ο Τσούρτσιλ στην Αθήνα"

Τα Χριστούγεννα του 1944 ο Ουίντστον Τσούρτσιλ ήρθε επισκέπτοντας στην Αθήνα. Η Αθήνα ήταν εν μέσω Δεκεμβριανών και η κατάσταση ήταν εκρηκτική. Ο Απόστολος Πίτσος υπηρετούσε την θητεία του εκείνον τον καιρό:

*"...Την άλλη μέρα μας δόσαν οπλιισμό, χειροβομβίδες, όπλα και ότι έπρεπε να έχει ένας οπλιμένος στρατιώτης για παν ενδοχόμενο. Κατ'ελάχιστον κάποιος από τους σημερινούς είναι τα γνωστά λουλουδιόδοξα. Ήμασταν κάποιος λοπόν και περιμέναμε και μας πήραν ορισμένους και μας έβαλαν μπρος από την Μεγάλη Βρετανία, άλλους μπρος από το Υπουργείο Εξωτερικών μαζί με Άγγλους στρατιώτες. Ήταν η βραδιά που ο Churchill είχε έρθει να κοινοποιήσει με τον τότε αρμόδιο, τον Αρχιεπίσκοπο Δαμασκηνό, που εκπροσώπησε την Ελλάδα την προκειμένη στιγμή (σημ.: λίγο πριν αναλάβει Αντιβασιλεία). Δεν σας περιγράφο και τα διάφορα που συνέβησαν με τον τότε Αρχιεπίσκοπο. Αυτά τα γράφει ο Churchill στο βιβλίο του. Υπάρχει και μια κομική εξέλιξη όταν τον είχε καλέσει ένα βράδυ στο αντιπολιτικό που έμεινε (σημ.: καταδρομικός Άλιαν).*

*Από εκείνη τις διάφορες επικοινωνίες ο Churchill, ζανταίριζε στο αντιπολιτικό, το οποίο τον είχε φέρει και έμεινε ανοιχτά του Φαλήρου. Ήταν ημέρες εσπών και είχε προσκαλέσει τον τότε Αρχιεπίσκοπο με τον οποίο είχε κάνει τις συζητήσεις διότι ήταν ο μόνος που μπορούσε να συζητήσει τα προβλήματα της Ελλάδος, δεν είχε σχηματιστεί η Κυβέρνηση της Ελλάδος. Έτσι τον προσκάλεσε στο αντιπολιτικό να τον φιλοξενήσει για λίγο και να του ανταποδώσει την φιλοξενία. Αντίς τις μέρες ήταν έθιμο το πλήρωμα των πολεμικών πλοίων να ντύνονται με κόκκινο κάπεο κατασκευαστικής στολής, να χοροπηδάνε, και επιτρέπονταν το ποτό. Χοροπηδάνε λοιπόν παραμορφωμένοι οι ναύτες, όταν έφτανε ο Αρχιεπίσκοπος. Μόλις ανέβηκε πάνω έτρεξαν όλοι και άρχισαν να πηδάνε δίπλα του νομίζοντας ότι ήταν κάποιος μεταμορφωμένος και ήρθε για την γιορτή. Βεβαίως ο Αρχιεπίσκοπος δε γνώριζε για τη γιορτή και έτσι ήταν έτοιμος να φύγει, αλλά τον πρόλαβε ο Churchill και του εξήγησε ότι όλα ήταν φιλικά και συνέβησαν λόγω του εθίμου, και τον πήρε μέσα".*

Διατελούμαστε από την wikipedia:

...Η λήψη της Αντιβασιλείας Δαμασκηνού εμφανίζεται ως η πλέον ενδοεταυμένη λόγω της λάικης αποδοχής του για τη στάση του στη διάρκεια της Κατοχής, προσκομίζοντας στην αρχική άρνηση του Γεωργίου, ο οποίος αποκρούει τη σχετική πρόταση του Εμμανουήλ Τσουδερού. Τα γεγονότα του Δεκεμβρίου του 1944 αναγκάζουν τον Γεώργιο να παραχωρήσει την Αντιβασιλεία και ο Δαμασκηνός αναλαμβάνει Αντιβασιλεύς στις 31 Δεκεμβρίου 1944.

Το πολιτικό σκηνικό είναι ταυραμένο και ο Δαμασκηνός προσπαθεί να ισορροπήσει πάνω σε αντίπαλες δυνάμεις, που μάχονται για την επικράτηση τους και τον υπονομιούν στο έργο του. Η αγγλική ηγεσία με τον Τσούρτσιλ, Προθυπολόγο τον εμπιστεύεται και αποτελεί προνομιακό συνομιλητή της. Ο ίδιος ο Βρετανός Προθυπολόγος επισκεπτόμενος την Αθήνα τα Χριστούγεννα του 1944 έχει μακρά συνηργασία και συσκέψεις μαζί του.

Και από το news247, όπου αντιστοιχάμε ένα άρθρο του Κωστή Χριστοδούλου με ένα πολύ σπάνιο video από την άφιξη του Τσούρτσιλ στην Αθήνα, όπου εμφανίζεται και ο Αρχιεπίσκοπος Δαμασκηνός, λίγο μετά Αντιβασιλείας και δέκα μήνες μετά προθυπολόγος. [Δείτε το άρθρο με το σπάνιο video...](#)

### Γιάνης Παπαδημητρίου: "Der griechische Patient - zehn Jahre danach"

Ο δημοσιογράφος της Deutsche Welle Γιάνης Παπαδημητρίου ('87) μας έστειλε το άρθρο του "Der griechische Patient - zehn Jahre danach" με θέμα τις σχέσεις Ελλάδας – Ευρωπαϊκής Ένωσης. [Περισσότερα...](#)

### Κλαίρη Θεοδόρου: Οι κόρες της βασιλισσας

Το τελευταίο μυθιστόρημά της συγγραφέας Κλαίρης Θεοδόρου ('93) "Οι κόρες της βασιλισσας" φέρνει κοντά μας τη Ρόζα και τη Μαργαρίτα δύο αδερφές, δίδυμες, σε «δίστακτο» χρόνο. Η ζωή τις χωρίζει αλλά τους, όμως εκείνες, παρά τις αντιθέσεις, καταφέρνουν όχι απλά να επιβιώσουν, αλλά να ανθίσουν και να εξαχθούν, να αγαπήσουν και να προσδοκούν, να ελπίσουν και να ονειρευτούν. Στο νότιο της ζωής τους τρεις χώρες: η Ελλάδα, η Ρουμανία, η Αμερική και όλα εκείνα που τις σημαδεύουν στο δεύτερο μισό του εικοστού αιώνα. [Περισσότερα...](#)

### economia: "Winning Shipping Strategies"

Οι εκδόσεις economia παρουσιάζουν διαδραστικά μέσω του YES FORUM το βιβλίο "Winning Shipping Strategies" την **Πέμπτη 17/9 στις 19.00**

Ο κύριος Γεώργιος Τσαβίρης και Παύλος Εμμανουηλίδης στο βιβλίο τους αναπτύσσουν ένα περικτικό πλαίσιο of "winning shipping strategies" εφαρμόζοντας την κλασική θεωρία του στρατηγικού Management στη Ναυτιλιακή Βιομηχανία και εξετάζοντας παράλληλα περιπολολογικές μελέτες από ηγετικές εταιρίες της ελληνικής ναυτιλιακής κοινότητας. Την σύζηση θα συντονίσουν ο κύριος Αντώνης Παπαγιαννίδης, Γενικός Διευθυντής του Ομίλου Economia και η κυρία Ανάνη Μασζοντάκου, Concept Founder – YES FORUM & CEO – NAVIGATOR SHIPPING CONSULTANTS LTD.

Μετά την παρουσίαση, οι συγγραφείς θα απαντήσουν στις ερωτήσεις του κοινού.

### Περισσότερα...

### Τελευταίες παραστάσεις της «Αυσιτράτης», συμμετέχει η Βίκυ Βολιότη

Με μια πλειάδα γνωστών και δημοφιλών ηθοποιών και τη Βίκυ Βολιότη στο ρόλο της Σπαρτιάτισσας Λαμπιδός, οι τελευταίες παραστάσεις της επιτυχημένης περιοδείας της «Αυσιτράτης» του Εθνικού Θεάτρου συνεχίζονται. Συγκεκριμένα, το έργο θα παίζεται από 16 έως 27 Σεπτεμβρίου (Τετάρτη με Κυριακή) στο «Σχολείο της Αθήνας - Ειρήνη Παπά». Για την Τετάρτη 16/9 τα ειστήρια είναι ήδη εξητλημένα. [Πληροφορίες – ειστήρια...](#)

### Αιμίτριος Δημόπουλος και "Καφρόκρεμα", 18 & 23 Σεπτεμβρίου

Ο Δημήτριος Δημόπουλος ξεκινά νέο κύκλο παραστάσεων με τη γνωστή stand up κομωδία του "Καφρόκρεμα":

Παρασκευή 18/9 Αργυρούπολη | Cine Λόμα

Τετάρτη 23/9 Χαλάνδρι | Cine Αλεξάνδρα

### Πληροφορίες – προώληση...

### Ορχήστρα ACADEMICA του Ωδείου Αθηνών με Νικό Αθηναίο: 4 νέες συναυλίες τον Σεπτέμβριο.

Η Ορχήστρα ACADEMICA Αθηνών, με διευθυντή τον γνωστό μάετρο Νικό Αθηναίο, ήδη ξεκίνησε τον τρίτο κύκλο συναυλιών της στην Αττική για το 2020. Το πρόγραμμα των 4 συναυλιών του τρίτου αυτού κύκλου είναι το εξής:

>> περισσότερα

### Wandertag#103: Σάββατο 10 Οκτωβρίου 2020 Πανρασός

Διαδρομή: Χωρίς μεγάλη ανάβαση, επίπεδο και κατάνη στο δεύτερο μισό. Πεζοπορία 7 ώρες περίπου. Λιβάδι Αράχθωβα> Κορύνειο άνδρο > Αγόριανη. Επιστροφή με ταξί. Έχουμε, πριν χρόνια, περατήσει σχεδόν την ίδια διαδρομή ως Αγόριανη. Μεγάλα δάση!

Παρασκευή απόγευμα 9 Οκτωβρίου μετάβαση στην περιοχή. Κανονίζουμε διανυκτέρευση. Κανονίζουμε και κοινή μετάβαση. Επιστροφή μετά την πεζοπορία, κατά βούληση Σάββατο βράδυ ή Κυριακή χαλαρά.

Έργαστε με ίδια ευθύνη. Συμμετοχές στο [tasoskavadellas@gmail.com](mailto:tasoskavadellas@gmail.com)

ΚΑΛΗ πεζοπορική χρονιά!!

### Δείτε τις αγγελίες για προσωρά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα ["Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία..."](#)

### Ευχαριστούμε ...



#### ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα διαμπερές 3ου ορόφου με ασανσέρ στην καρδιά του Βερολίνου, στο κεντρικότερο σημείο της μεδάτης περιοχής PRENZLAUERBERG.

Το διαμέρισμα εμβαδού 65μ2 αποτελείται από 2 μεγάλα δωμάτια, κουζίνα, μπάνιο, γκαρ και μπαλκόνι.  
Είναι ιδανικό για 2 φοιτητές ή για μικρή οικογένεια. Επικοινωνία: 6972666807

Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίζει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon zweimal im montags- Blatt erschienen sind, in die Anzeigen- Rubrik («ΑΓΓΕΛΙΕΣ») zu verlegen.